

# 全国人大代表刘茜宣讲十四届全国人大一次会议精神

日前,全椒县疾控中心、县卫健执法大队等单位联合邀请全国人大代表、全椒富民生态养殖专业合作社理事长、全椒井府富硒生态农业有限公司董事长刘茜为全体干部职工宣传十四届全国人大一次会议精神。会议由县卫健委党建办主持。

刘茜介绍了十四届全国人大一次会议概况、会议成果和会议。大会的成果包括习近平总书记全票当选中华人民共和国主席、中央军事委员会主席,这充

分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声,充分展现了中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,有利于坚持和加强党的全面领导,有利于坚持和完善党和国家领导体制,有利于维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴筑牢了坚实的政治根基、组织根基。会议还选举和决定了新一届国家机构领导人员。还

审议批准政府工作报告等六个报告。同时审议通过立法修正案及审议通过关于国务院机构改革方案的决定。大会精神集中体现在习近平总书记在会议期间的重要讲话和大会通过的各项报告及有关法律和决定。

此次宣讲引发积极反响,宣讲内容详实、生动具体,有助于卫健系统干部职工准确、深刻领会十四届全国人大一次会议精神。

(章凤平)

## 农旅融合“好光景”



近年来,地处江淮分水岭的全椒县依托当地农业、旅游资源,打造江淮分水岭风景道,推进生态观光农业和乡村旅游融合发展,打造了一批具有地方特色的乡村旅游景点,形成“春花秋实,四季采摘”的模式,辐射带动农业增效、农民增收,为农村发展注入新活力。沈果摄

①3月18日,游客在全椒县马厂镇龙山樱花园游玩。

②3月18日,小朋友在全椒县二郎口镇蒲北村桃园里写生。

③3月17日,一名老师带领小朋友在全椒县大墅龙山桃园观赏桃花。



## 人大代表助力环境整治提升乡村“颜值”

为改善农村人居环境,近日,全椒县二郎口镇人大积极开展人居环境集中整治行动,针对重点领域和当前村庄环境的突出问题统筹谋划,着力打造宜居环境,提升乡村容貌,不断增强群众的获得感和幸福感。

整治过程中,代表们从自身做起,带动群众清理房前屋后、公共场所的垃圾,同时,组织各社区人大代表成立环境整治志愿服务队,重点对房前屋后卫生死角、主干道旁陈年垃圾及生活垃圾进行集中清理、规范沿路非机动车的停车,率先垂范,用自身行动感染群众,广泛动员农户积极参与与全乡环境整治工作。

开展整治活动以来,二郎口镇共组织发动县镇人大代表80人,带动14个村居群众参与,清理杂草、沿路垃圾、小广告20余次。营造了浓厚氛围,规范了全体村民的生活习惯,树立环境卫生的理想信念,大大提升了二郎口镇的人居环境面貌。(刘妍妍)

## “三个一”模式推动组织生活常态化开展

日前,全椒县六镇镇采取“单一会一函”“三个一”模式,推动党内组织生活规范化、常态化、长效化。

突出“规范要求”,制定季度组织生活提示单。每季度制定下发《六镇镇党支部季度组织生活通知单》,从内容、完成时限、有关要求三个方面清单化规范“三会一课”主题党日、民主评议党员等组织生活基本流程和内容。

突出“落实要求”,召开月度组织生活会。每月召开一次组织生活会,以会代训、以会代学,总结月度

工作落实情况,形成工作闭环。会上各村(社区)党(总)支部逐一汇报每月组织生活完成情况,探讨在落实组织生活中存在的难题,进行经验交流,达到共分享、促提升的目的。

突出“实效要求”,下发任务落实整改提醒函。建立督查反馈机制,采取各村(社区)党(总)支部每月自查、党委每季度全覆盖督查方式,督促“三会一课”和各项组织生活落实。对无故不参加“三会一课”和组织生活的党员,由各村(社区)党(总)支部给予批评教育。(王彦)

## 马厂镇开展“扫黄打非”专项检查

近日,全椒县马厂镇开展“扫黄打非”专项检查,持续净化全镇文化环境。

加强组织领导。要求各有关部门高度重视开展此次检查的重要意义,采取“明查+暗访”的形式,精心组织安排,制定周密部署;并组织各部门协同作战,确保此次专项检查取得实效。

采取有效措施。在本次专项检查行动中,马厂镇首先由“扫黄打非”领导小组成员带队,联合马厂司法所、马厂市场监管所、马厂镇退役军人服务站等有关成员单位,通过暗访、联合检查和错时巡查等方式,开展市场暗访和清查,全面摸排快递点、文具店、超市等场所,对全镇文化市场进行一次摸底,从严查处各类非法、有害少儿出版物及信息,大力取缔兜售非法出版物的游商地摊和无证照经营者。其次,加强对互联网和手机媒体的监控和内容审核监管,密

切关注网上舆论导向,清查清理有妨碍青少年健康成长的有害信息;加强宣传教育,在全镇范围内开展正面宣传引导,在校园内充分发挥网络安全课作用,引导学生正确上网。

建立长效机制。马厂镇“扫黄打非”领导小组将持续落实各有关单位责任,对全镇文化环境严格管理,进行“拉网式”检查,加强检查力度,增加检查频次,建立完善检查台账。同时落实24小时值班和举报受理渠道,接受群众的举报监督,保证信息畅通,相关工作人员仔细核查群众举报内容,核查无误后认真落实,及时处理突发事件,真正做到“扫黄打非”深入基层,不留死角。

下一步,马厂镇将把“扫黄打非”工作作为持之以恒的日常监管性工作,力争为全镇的经济发展和社会稳定创造良好的社会文化环境。(胡如愿)

### 短讯集萃

## 古河镇“小站点,大作为”全面推进乡村振兴

今年以来,全椒县古河镇人大深入贯彻落实党的二十大精神,健全吸纳民意、汇集民智工作机制,创新“站点+”工作模式,努力探索全面推进乡村振兴新路径。建设基层民意站点,再安村作为滁州市首批乡村振兴基层民意站点,创新工作理念,依托辖区资源、规范组织体系、完善工作机制,充分发挥基层民意站点的职能作用。

“站点+农业”,实现特色产业。再安村人大代表依托基层民意站点充分收集民意,分析资源优势,按照古河镇“西米东虾中蔬菜”的布局,调整优化全村现代农业发展路径。依托再安鲈鱼鳊鱼养殖,大力发展稻虾连作产业,打造特色水产养殖产业园;依托扶贫到村项目,打造再安标准化养殖场,逐步形成“一村一品”的特色产业布局。

“站点+宜居”,助推乡村振兴“高质量”。依托基层民意站点,广泛收集群众对于村庄建设、人居环境改善、道路规划等工作的意见,切实保证改造提升的人居环境示范点充分满足群众需求。2022年,完成改造提升上组人居环境示范点,建设下组污水管网,建设村民组主干道户户通水泥路硬化2.1公里,打造村民文化广场。在打通联系服务群众“最后一公里”中结合代表技能、行业需求、群众情况等实际考量,相互交流经验,指导帮助村整合自身资源,拓宽发展思路,实现村级集体经济持续增长。2022年村集体经济收入111.799万元,包含标准化养殖设备建设项目、鳊鱼养殖项目、光伏电站、资源发承包等。

“站点+信访”,架起党群沟通“连心桥”。再安村定期组织人大代表到基层民意站点接待,积极协调、交办

群众来信来访,对接相关部门及时予以解决。今年以来再安村基层民意站点共接待来访群众20余次,收集问题线索22条,现已全部解决。信访问题大多关系民生,再安村基层民意站点聚焦弱势群体,及时给予帮助。2022年再安村基层民意站点帮助临时救助、大病救助16户16人,帮助申报低保政策兜底群众5户6人,元旦春节慰问40人,入户走访宣传防疫政策,发放健康包52人次。

“站点+宣讲”,构建政策宣传“新平台”。依托再安村基层民意站点成立“点灯人”志愿者服务队,招募志愿者40余人,围绕党的二十大精神、乡村振兴、产业发展、新农村建设等重点工作开展“宣讲大讲堂”活动,截至目前,此站点已开展集中宣讲6次。积极开展“万名代表助推乡村振兴”活动,以三级人大代表为主体,深入推进“聚民意,惠民生”行动,在深入宣讲政策的同时广泛征集群众意见。截至目前,共征集群众意见建议55条,已办结53条。

下一步,持续推进站点建设,拓展代表履职平台。深入贯彻人大代表密切联系人民群众的制度意见,发挥基层民意站点成效,打通“最后一公里”,实现站点区域布局全覆盖,代表平台履职全覆盖。突出站点项目带动,推进特色产业发展。积极培育农村发展主体,进一步激发本地能人、种养大户、合作社等新型经营主体投入发展农业产业的积极性,将基层民意站点与产业相结合,为群众寻求发展路径提供平台完善激励奖励机制,激发代表内生动力。开展“优秀人大代表”“优秀代表议案建议”“先进代表活动小组”等评比活动,通过各类媒体平台,主动宣传人大代表的先进事迹,进一步激发人大代表履职主动性。(马月)

## 县图书馆带领小读者们寻觅春味

3月18日,全椒县图书馆开展“舌尖上的二十四节气之春分”活动。

活动时,馆员老师运用图文并茂的PPT,带领小读者们学习春分节气的气候特征、诗词农谚、节气习俗和食俗等知识。“韭菜春食则香,夏食则臭”,为了让小读者们切身感受到中国传统应时而食的习俗,老师选取了时令美食——“春韭”,详细介绍其生长习性和营养价值。活动的最后,在家长们的协助之下,小读者们纷纷动手制作韭菜鸡蛋饼、“和面、切菜、拌馅料、摊饼、

煎饼”,经过一番努力,小读者们终于品尝到了自己亲手烹饪的美食,真实地体验到了劳动带来的乐趣和成就感。

沉浸在和谐欢快的气氛中,小读者们既收获了“春分”节气的相关知识,又体验到了做美食的乐趣。全椒县图书馆将继续常态化开展“国学耕读园”品牌活动,通过丰富的方式及多样的形态传承和弘扬优秀传统文化。

(马前进)

## 消防宣传进工地 筑牢消防安全根基

为全面增强建筑施工现场项目人员的消防安全防范意识,切实提高建筑工地应急处置能力,近日,全椒县消防救援大队对县开发区一在建项目开展消防安全知识培训,全力提升建筑施工人员的消防安全意识。

培训中,宣传人员结合建筑工地火灾隐患和火灾特点,向工地工作人员讲解了用火用电的注意事项、灭火器和消火栓的使用方法、扑救初期火灾的重要方法和火场逃生自救的方法。并从多个角度说明由于消防安全意识疏忽所造成的经济、社会等方面的损失和影响,要求在建设项目负责人要强化消防安全责任的落实,制定完善消防安全管理制度和消防应急预案,在日常工作中深入开展防火安全隐患排查和日常巡查,尤其是要强化用火用电用焊等重点环节的管控措施的落实,加强临时消防设施器材的检查保养,做到隐患早发现、早解决,从源头上杜绝火灾事故发生。

结束后,县消防救援大队宣传人员积极发动员工通过全民学习平台进行“全员线上”学习,进一步增强企业人员的消防知识与技能储备,为园区消防安全打下良好基础。

(王旺)

## 武岗镇落实汛前水旱灾害防御工作

为了做好今年防汛工作,确保全年安全度汛,近日,全椒县武岗镇邀请县水利专家指导汛前水旱灾害防御工作,并对防汛、水库、泵站、沟渠、涵洞等工作提出了宝贵的意见和建议。

据悉,武岗镇圩区居多,属于防汛重点区域,武岗镇党委政府高度重视,成立由镇主要领导任组长的

防汛抗旱领导小组,制定《武岗镇2023年防汛预案》,积极争取乡村振兴衔接资金300万元用于泵站建设、管道铺设以及抗旱渠清淤。多次组织镇水利站、村两委对全镇防汛地段进行全面排查,落实河道管理,对排查出的问题全面整改,做到防患于未然。

(刘杰)

## 送新兵 踏征程



热血赴军营,报国正当时。3月19日上午,全椒县举行2023年上半年新兵入伍欢送仪式,新兵战士告别亲人和家乡,跨入火热军营、踏上人生新征程。

欢送仪式上,新兵们肩披绶带、胸戴红花进行集体宣誓,个个精神抖擞,在满期盼中准备开启全新的军旅生涯。大家纷纷表示,牢记家乡的嘱托,到部队后服从命令,听从指挥,严格训练、严格要求,按照“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代“四有”军人标准,充分施展自己的才

华,立志军营,建功立业,为实现中华民族的强国梦、强军梦贡献应有力量。为祖国争光、为全椒争光、为家庭争光。

自2023年上半年征兵工作启动以来,全椒县县委高度重视,精心筹备,采取多种方式宣传发动,积极号召全县优秀适龄青年报名参军。经基层初审初检、体格检查、政治考核、审批定兵等流程后,新兵踏上新征程,开启他们崭新的军旅人生,圆满完成了2023年上半年征兵任务。(储海兵)